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Aranykalaszok 
sütkéreznek végig Erdély rónáin 

mindenfelé. Hol magasan az ég felé 

emelve még fejüket, hol kévékbe 

kötve már, kalangyákban. Az Ur- 

isten szeme kacag rajtuk s lelke 

áldása él a szemekben. A városi 

ember csak gyönyörködik bennök, 

de a falusi gazdának minden remé- 

nye, vágya benne van ezekben az 

aranykalászokban. Milyen na gykü- 

lönbség van aközött, ahogy a vá- 

rosi ember nézi a szelmekezivel 

gyönyörködtető festői kalászten- 

gert s ahogy a falusi gazda foglal- 
kozik a nyári terméseredménnyel. 
Az idén megint nagyon szép ter- 

méseredményeket jelentenek egész 
Erdélyből. Igaz, hogy egy kissé el- 
késett az aratás s ez anyagilag is 
nagyban érintette a gazdákat, de 
viszont a termés elsőrangu volta 
kárpótolja öőket s talán anyagilag 
is helyrebillenti a helyzetet. Hogy 
leszünk az idén a gabona árával? 
Ez és egyedül csak ez érdekli őket 
most. Mert, ha jó ára lesz a gabo- 
nának, akkor rendbe tudják hozni 
egyensulyát vesztett anyagi helyze- 
tüket, de ha tovább tart a tavalyi 
áresés, akkor menthetetlen a ka- 
tasztrófa bekövetkezése. 
Ezt a helyzetet elsősorban a kül- 

földi gabona-árak s a belföldi tör- 

vények és rendeletek befolyásolják. 

Külföldről bő termés hirek érkez- 
nek ismételten, ami egyuttal azt is 

jelenti, 
kenő tendenciát mutatnak. Belföl- 
dön itt van a rossz gabonaprémium 
rendszer, amely egyáltalán nem a 
termelők érdekeit veszi tekintetbe, 
hanem az ügynökök sáskahadának 
biztosit hatalmas jövedelmeket. Ezt 
a törvényt minden körülmények 
között meg kell változtatni s olyan 
törvénnyel kell pótolni, amely való- 

ban a gazda-osztály érdekeit, a ga- 
bona-termés mikéntjét és feljavitá- 

sát célozza, mert enélkül akármi- 
lyen bő legyen az Isten áldása Er- 
dély felett, a rossz törvények min- 
den jót tönkretehetnek. Vigyázni 
kell, nehogy ugy járjunk, mint az 
egyszeri ember a várva várt esővel, 
hogy adtál Uram Isten, de nincs 
öszönet benne. 
Nem a hálátlanság, a békétlenség 

Szava ez, hanem a megfontolt fi- 
gyelmeztetésé. Hiába terem dusan 
a föld, ha a miniszteri szobákban 
termelt papirrendeletek mindent 
elrontanak. És hiába terem a föld, 
a az emberek és népek nem be- 

csüik meg az aranykalászokat, 
anem egymás szemét szurják ki 

azok szurós szálaival. Ahogy az 
osztrák-magyar gabona-háboru 
példája mutatja. 

pok egyöntetüen 

hogy a gabonaárak csök- 
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pánikszerüen 
menekülnek a tőkések 

és a politikusok 
Teljes anarchia uralkodik a poroszterületeken 

Hitler és Papen megakarják változtatmi 
a weimari alkotmányt 

BERLIN. A mai nap folyamán a 
szociáldemokratapárt, egyetértve a 
munkásegyesületek vezetőivel, ki- 
áltványokat intéztek a német mun- 
kássághoz, amelyekben arra kérik, 
hogy őrizzék 
a lehető legtökéletesebb fegyelmet 
s a julius 31-iki választásokon a 
Papen-kormánynak megadják a fe- 
leletet. Ezen a napon a német nép- 
nek meg kell mutatnia, hogy élni 
akar és élni fog és határozott állás- 
pontot foglal a diktaturával szem- 
ben. Ami a sajtót illeti, a mai la- 

sokkal heveseb- 
ben támadják Papent, mint a teg- 
nap. A „Germania" leszögezi, hogy 
a tegnapi nap Németország 
történetének leggyászosabb és 

legfeketébb napja. 
Rámutat arra, hogy most már min- 
den bizonnyal nyilvánvaló, hogy 

Hitler Adolf és von Papen egy 
kézre dolgoznak. 

A jobboldali lapok azonban Papen 
mellett állanak és reámutatnak ar- 
ra, hogy a diktatórikus intézkedé- 
seket a nép legnagyobb nyugalom- 
mal fogadta, sőt maga Hindenburg 
a köztársaság elnöke kijelentette, 
hogy a tegnapi nappal uj korszak 
kezdődött Németországban, amely 
az ország szabadságának kivivása 
jegyében fog haladni. Elégtétellel 
mutat reá és melegen üdvözli Pa- 
pent, mivel a poroszországi lehe- 
tetlen állapotoknak véget vetett. 
A centrumpárt ma ül össze a ki- 

vételes intézkedések következtében 
felmerült állásfoglalás céljából. 
BERLIN. A porosz kormány élé- 
ről eltávolitott miniszterek elmoz- 
ditásuk miatt panaszt emeltek a 
lipcsei törvényszéknél. A törvény- 
szék julius 23-ára, szombatra tüzte 

ki a tárgyalásokat. Ehhez a panasz- 
hoz Baden is csatlakozott s egyben 
kétségbevonták, hogy Papennek jo- 
ga lett volna az eltávolitásokhoz. 

A nemetek pánikszerüen 
menekülnek a külföldre 

BERLIN. A poroszországi rend- 
kivüli események a berlini népet 

meg hidegvérüket és 

törradaimi és pánikszerü menekü- 
lési lázba kergették. Nagyon sok 
politikus, megijedve a hitleristák 
fenyegetőzéseitől, el akarja hagyni 
Németországot. Kopenhágában és 
Stóckholmban már több szállodát 
foglaltak le menekülő családjaik 
részére. Dánia és Hollandia felé 

Hitler 

valóságos népvándorlás indult. A 
munkásság általános sztrájkot kez- 

dett. 

A diktátor parancsa: rend- 
bontásoknál azonnal 
a népbe lőni 

BERLIN. Politikai körökben 
nagy feltünést keltett az a meghi- 
vás, amelyet Papen kancellár inté- 
zett a német szövetséges országok 
miniszterelnökeihez, akiket szom- 

bat délelőttre Stuttgartba értekezle- 
ten való megjelenésre kért fel. Ugy 

hirlik, hogy 

Papen kancellár be akarja je- 
lenteni a miniszterelnököknek 
a weimari alkotmány egyes 
szakaszainak módositásása irá- 

nyuló szándékát. 

A poroszországi ulj rezson az eddi- 
gi elmozditásokon kivül 3 admi- 
nisztrativ államtitkár, 1 miniszté- 
riumi főigazgató, 6 miniszteri taná- 
csos:, 4 kormányzósági elnököt, 8 
rendőrfőnököt és 2 rendőrigazga- 
tót nyugdjazott, illetve helyezett 
várakozási illetménnyel rendelke- 
zési állományba. 

A karhatalom berlini főparancs- 
noka utasitást küldött a rendőrfő- 
nökségekhez, amelyben 

sulyosabb rendbontásoknál 

azonnali fegyverhasználatot 

rendel el 

s a vezetőket személyében teszi fe- 
lelőssé az esetleges habozásért s az 
ennek következtében beálló karha- 
talmi veszteségekért. 

A német néppárt helyesli 

a diktaturát 
A német néppárt is foglalkozott 

a helyzettel. A párt helyesli a tör- 

ténteket. 

Papen lépése szerinte elkerülhe- 

tetlenné vált a kommunisták pro- 

vokációja és terrorja miatt s a po- 

rosz kormány elmozditása polgár- 

háboru kitörését volt hivatva meg- 
akadályozni. Ettől eltekintve a 
Braun-kormány törvényhozási több 
ségét elveszitette a legutóbbi tarto- 

mánygyülési választásokon s utód- 
ja választás utján azért nem lehe- 
tett, mert a mai helyzetben párt- 
ember nem kaphatta meg a minisz- 
terelnök választásánál szükséges 

kétharmad többséget a tartomány- 

gyülésben. A kommunisták nagy- 
gyülést hirdettek, amelyen tömeg- 
sztrájk proklamálását akarták ki- 
mondani. A berlini katonai főpa- 
rancsnok utasitotta a karhatalmi 

szerveket, hogy a gyülés megtartá- 

sát akadályozzák meg. 



Jóestét 

Megnyilt a kanadai gaz- 
dasági konferencia 
OTTAVA. A kanadai Ottavában 

megnyilt a gazdasági konferencia, 
amelyre Baldwin főpecsétőr uta- 
zott ki, mint Anglia delegátusa. A 
konferenciának célja az angol do- 
miniumokkal való legszorosabb 
gazdasági együttmüködés, valamint 
az Anglia és dominiumai között le- 
vő vámok eltörlése. 
A konferencia megkezdése előtt 

a delegátusok az elesett katonák 
emlékére koszorut helyeztek el s az 
ünnepi beszédek elhangzása után a 
konferencia kezdetét vette. 

atlöme 

Rendezni kell az uj is- 
kolai évre a tan- és iró- 

szer árait 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kultusz- 

minisztérium elnöklete mellett teg- 
nap Budapesten ülést tartottak az 
iró- és tanszerek olcsóbbátételére 
vonatkozólag. Az elnök üdvözlő be- 
széde után Bayor királyi tanfel- 
ügyelő előterjesztésére az ülés elha- 
tározta, az iró- és tanszerek lehető 

legalacsonyabb árra való reduká- 
lását. E cél érdekében ujabb érte- 
kezlelet augusztus elséjére fognak 
összehivni, amelyre a tanfelügyelő- 
séget, az árelemző bizottságot, az 
ipari és kereskedelmi szervek kül- 
döttségeit is meghivják. 

Tervbe van véve, hogy átmene- 
tileg a meglévő készletet erősen 
mérsékelt árra szállitanák le, amig 
az el lenne adva és az ujonnan 
gyártott iró- és tanszerek árát az 

augusztus elsején összeülő gyülés 
hatarozná meg. 

Magvarországnak ezt az időszerü 
akcióját mi is megszivlelhetnők, 
mert nálunk, ahol oly rohamos lép 
tekkel haladunk az elszegényedés 
felé.nagyon sok szegénysorsu szü- 
lő a gyermekét, eltekintve a tandij 
magasságától, éppen a tan- és iró- 
szerek drága volta miatt nem tudja 
iskoláztatni. 

Be akartak vonulni a fehérházha 
a washingtoni munkanélküli 

frontharcosok 
LONDON. A vwashingtoni front- 

harcosok az ötnapos többé-kevésbé 
passziv tüntető menetelés után a 
Fehér-házba készültek behatolni. 
A veteránok halálzászlóalja szem- 
betlálta azonban magát a Fehér- 
ház őrsége által előhivott rendőr- 
séggel. 

A veteránok ellenállás nélkül en- 
gedelmeskedtek a rendőrök ama 
felszólitásának, hogy forduljanak 
vissza, de felháborodva tiltakoztak, 

amikor vezérüket a rendőrség a 
menet soraiba lökdöste vissza. 

A vezetőknek csak nagynehezen 

sikerült visszatartani őket attól, 

hogy megtámadják a rendőröket. 
Később a veteránok menete a Fe- 
hér-ház hátsó bejáratát elzáró rend 
örkordont próbálta áttörni, de itt 
is visszatartották őket. Két vete- 
ránt letartóztattak. Az 
érezhetően elmérgesitette a „ron- 
gyos" hadsereg hangulatát. 

............... 

Napégetés ellen biztos hatásu az 

„OFAIGOL STADNI ülüe 
üvegje 10 és 20 Leu. 

s Főraktár: Dr. HINTZ gyógyszertárában. 
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niszterelnök 

incidens 

Franciaország és a német 
események 

PÁRIS. A németországi esemé- 
nyeket a világsajtó megdöbbenés- 
sel és élénk kommentárokkal tár- 
gyalja. A németországi rendkivüli 
eseményekkel kapcsolatban az a 
hir járja, hogy Papen államcsinyje 
tulajdonképpen Hitler sugalmazá- 
sára jött létre. E szerint a jobb- és 
balpártok között, valamint a re- 
publikánusok és hitleristák között 
minden valószinüség szerint 

rövid időn belül véres polgár- 
háboru jos kitörni. 

A külföldi nag sajtóorgánumok 

egyhangulag állapitják meg, hogy 
Németország ma a diktatura 

és az anarchia között van. 
A szomszédállamoknak minden 

okuk megvan arra, hogy e helyzet- 
tel szemben teljes mértékben fel- 
készülve legyenek. A francia sajtó 
különösen hangsulyozza, hogy a 
németországi események a lefegy- 
verkezési konferenciára nagy be- 

folyással vannak és ami az ország 
belterületén történik, nem más, 

mint a versaillesi szerződés legdur- 

vább megsértése. 

A nyugdijasok az uj kormánytól várják 
sorsuk jobbrafordulását 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ugy látszik 
még senkinek sem tünt fel az 1932 
évben a sanyargatott nyugdijasok 
az a nagymérvü megadóztatása, 
amely a mult évi adónak csaknem 
a dupláját teszi ki. Mint tudjuk, az 
állam a globális adót mindig az elő- 
ző évi bevallások alapján rójja ki 
s most ez év elején az a különleges 

esemény állott be, hogy a kormány 
minisztertanácsi határozattal a 
nyugdijasok amugy is csekély nyug 
diját csaknem 35-45 százalékkal 
redukálta, ellenben a multévi val- 
lomások alapján kirótt adót a leg- 
szigorubban hajtja be. A szegény 
nyugdijas amugy is nehezen juthat 
nyugdijának egy-egy részéhez, s 
mégis kénytelen globális adóját 
pontosan kifizetni az esedékesség 
alkalmával, mert a nyugta bemu- 
tatása nélkül nem juthat nyug- 
dijához. 

Voltak olvan nyugdijasok. akik 
adóbevallásukatt ugy adták be., 
hogy a november és december ha- 
vi nyugdijukat, mivel nem kapták 

meg, azok levonásával jelentették 
be vallomási ivükben, azonban a 

pénzügyigazgatóság ezt nem vette 
tudomásul, hanem a nyugdijosztály 
által kiadott bizonyitvány szerint, 
-- amelyben bennfoglaltatott a no- 
vemberi és decemberi nyugdij - 
rótta ki az 1932. évi globális adó- 
jukat, holott adóalapnak csak ez 
lett volna számitható, amely össze- 

get tényleg meg is kapta a nyug- 
dijas. 

Ezekből, ugy látszik, hogy a Jor. 
ga-kormánynak csak az volt a cél- 
ja, hogy mindenünnen, ahonnan 
csak lehet. adót sajtoljon ki. 

A nyugdijasok most már nagy 
reménnyel néznek az uj kormány 
müködése elé, mert valószinü, hogy 
az uj kormánynak sem célja 
a végletekeig szorongatott nyugdi- 
jasok gyötrése, hanem az, hogy 
végre a nyugdijak terén is rend le- 
gyen s a kétségbeesett nyugdijasok 
sérelmei orvoslást nyerjenek. 

.... 

Badacsonyban dől el a jövő kormány és 
aromán politikaiésgazdasági válság sorsa 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Vajda mi- 

tegnap este Kolozs- 
váron keresztül váratlanul Bada- 
csonyba utazott Maniu Gyulához, 
ugyanakkor a nemzeti-parasztpárt 
vezetői, Mihalache és Madgearu 
Iluniant keresték fel targu-jiui la- 
kásán. Mindezek a találkozások 
kétségtelenül abból a célból történ- 
tek, hogy a napokban szőnyegre 
kerülő politikai válság megoldásált 
megbeszéljék. Állitólag Vajda a leg- 
határozottabban felkéri Maniu 
Gyulát, hogy térjen vissza a nem- 
zeti-parasztpárt élére. Ezen a talál- 
kozáson dőlne el tehát az utóbbi 
idők politikai életének egyik legér- 
dekesebb és kétségtelenül jelentős 

kérdése. 
Minden jel szerint nemzeti- 
parasztpárti kormány jön 

Scrutator neves román publicis- 
ta a Dimineataban érdekes cikk- 

ben találgatja a politikai válság 
megoldásának kivezető utját. Meg- 
állapitja, hogy a választásoknak 
normális körülmények között kon- 
centrációhoz kellett volna vezesse- 
nek. Ennek a feltételeit is könnyen 
meg lehetett volna találni a kor- 
mánypárt áldozatkészségével: le- 

mondott volna egyes posztokról és 
elégtételt adott volna az ellenzék- 
nek egyes később kiirandó pótvá- 
lasztásokon. A helyzetből és han- 
gulatból itélve azonban, állapitja 
meg Scrutator, a pártok összefogá- 
sának semmi kilátása sincsen. Uj- 
ból pártkorbány következik, amely- 
lyel az utóbbi időkben olyan heve- 
sen és erőszakkal támadtak és 
amelynek a legsulyosabb kérdése- 
ket kell megoldani. Scrutator sze- 
rint Mironescu elnökletével nem- 
zeti-parasztpárti kormány követ- 
kezik. 
BUCURESTI. Ma jelenik meg a 

Monitorul Oficialban a képviselő- 
választások hivatalosan kiszámi- 
tott eredménye. Ebben a szöveg- 
ben a leadott szavazatok és a pár- 
tok százalékszámán nem történt 
változás, de a mandátumok felosz- 
tasánál eszközöltek bizonyos mó- 
dositásokat. Udvarhelyen például 
csak két mandátumot kap a Ma- 
gyar Párt, mig a másik két helyen 
Solomin Virgil és Réthy jutnak be. 
Nem tette magáévá a választási bi- 
zoltság azt az álláspontot, hogy a 
győztes pártnak minden megyében 
kijár egy mandátum. 

Lapelárusitókat magas jutalókkai felveszün! 

1. évfolyam, 30. szám, 

Közgazdaság 

Emelkedőben a gabona-árak 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Mostanáb, A 

ujabb és ujabb meglepetések éri 
a terménypiacot. A lausannei pak 
tum megkötése után a világtőz 

dék lanyhaságát erős szilárdula Na 
váltotta föl. A romániai és külön. 
sen az erdélyi, meg bánáti piac mo 
kon már a buza árának eséség, 
számoltak, amikor váratlanul szi 
lárdulás állott be és az óbuza Ko. 
lozsváron 380 lejre szökött fel. A, 
emelkedés szakkörök szerint abboaamn 
leli magyarázatát, hogy a báná Eé 
termés várakozáson alul van. Arai tráci 

megye egyes helyein 70 kg.-os bu. 2i0 
zát is cs neltek. Vidékenként a ten, 87 
geri emelkedő tendenciával tartja vá 
az árat 220-260 lej között. Csak ga a 

most kezdődik Erdélyben az ara 3 o 
tás, de mennyiségileg nagy a vissza. kalai 
esés a tavalyival szemben, azonban, dulá 
máris megállapitható, hogy minő. urná 
ségileg jobb a bánáti buzánál. 

Központi tőzsdeszervet létesite. 

nek a nyugateurópai tőzsdék. A 
londoni, zürichi, antwerpeni, amsz. 
terdami, berlini, genfi, brüsszeli és 

párisi tőzsdék között tárgyalások 
indultak meg annak érdekében, 
hogy szorosabb együttmüködést 
hozzanak létre a tőzsdék között, 
Szó van egy központi szervezet fel. 
állitásáról, amely gondoskodnék 
többek között arról is, hogy a nem. 
zetközi arbitrázsforgalom eddiginél 
nagyobb arányuvá kifejlesztessék, 

ban 

sem 

továbbá, hogy az üzleti szokások Pi 
közötti nagyobb ellentéteket nem- 
zetközi egyezménnyel kiküsző. 
böljék. képe 

neszttttssamaes 

- Grandit londoni nagykövet. 
nek nevezik ki. Mussolini kérdést 
intézett az angol kormányhoz az 
iránt, hogy szivesen látnákze Gran se 
dit a londoni olasz nagykövet mélk, ható 
tóságában. Az angol kormány igen. 
lő választ adott Olaszországnak ri 
Hir szetint Grandi csak hosszabb Mih 
idő elteltével utazik az angol fővá- 
rosba a nagykövetség vezetésének 
átvételére. 
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elt: 

ugy ahogyőnhénzel 1epé 

és olcsó lap a Ame 
ósá 

öregyelt!]. 
minden kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1 lejért! 
4tömör oldalon, a legujabb 

világ- és helyi eseménye-a 
ket közli. Hirforrása 
gyors és megbizható. 

Egyedüli olcsó 
és jó napilap! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Reg. Ferdinand 64-66 

Telefon: 61. (Mayer-nyomda) iut 
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u száraz kolbász, prima minő- c i 

Szamosujvári, csabai, debreceni 
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fFőszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
A szerkesztésért és kiadásért felel: 

! MAVER ANTAL 

ulius 22. péntek. Róm. kath. 
lulá, Na tár 1 Mária g Prot. Maria 
lőnö Magodolna. Görög. Maria Magdolina. Ízr. 
lato i8 Thamusz. 
sével ; — 

Jóestét! 
bban Egy párisi lap a romániai Kkoncen- 
ánát tációs kormányról beszél. Milyen 

Arat naib: ő csak a romániai pártok számát 

ismeri, de a pártok pezéreit nem ... 
en 

artja Választások előtt. A CFR igazgatósá- 

Csak ga a oálasztások előtt elrendelte, hogy 
a vasuton utazó vidéki szavazóktól a 

kalauzok ne szedjék el a szavazó cé- 

urnák előtt ... 

Papen diktaturát csinált Németor- 
szágban. Hitler Dolfi, a volt piktor azon- 

. A ban Papenebb akar lenni a Papennél: ő 

sem diktaturát akar, hanem - pikta- 
ásot turát .. 

ében, Romániai pártok. 
ödést - Tanár ur, min dolgozik olyan han- 
özött gyaszorgalommal? 
t fel. = Sietek az ábrázoló mértani mi- 
dnék előbb megreformálni, mert a poálasztá- 

nem. sokra nem lesznek a meglepő jelek ele- 

ginél gendők .. 
ssék, 
ások Piaci párbeszéd. 
nem - Mit szól, nagysád, a hőhullámhoze 

-Mi az a piaci drágasági hullámhoz 

képest! 

= Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 

tése szerint változékony idő vár- 

ható, lényegtelen hőváltozással. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Fortuna Piata Unirii, Hygea Piata 
Mihail Viteazul, Victoria CGalea Re- 
sele Ferdinand, Sotropa Piata Cu- 
za Voda. 

- Mária anyakirályné nevenap- 

Mária anyakirályné ma ünne- 

el od Ez alkalomból 
ninden felekezet templomában ün- 
Mepélyes istentiszteletet tartottak, 
umelyeken a katonai és polgári ha- 
óságok is képviseltették magukat. 

- Isacu Emil szinészeti felügye- 

ő a cenzura megszünéséről. Isacu 

mil, Erdély és Bánát szinészeti 
elügyelője, aki a kisebbségi szin- 
padi müvészetnek is állandó és meg 
rtő támogatója. tegnap kijelentet- 

e, hogy Gusti kultuszminiszter leg- 
tözelebb intézkedni fog a szinházi 
enzura feloldásáról. Erre az indi- 
otta a kultuszminisztert, hogy a 
zinházakról szóló törvény 57. sza- 
asza elég biztositék arra, hogy a 
lüsor lejátszása nem fog államel- 
enes cselekedetet magával hozni. 

= Hétfőn kezdik a juliusi 

Vugdijak kifizetését. A „Jóreg- 
e mai számában hirt adott ar- 

I hogy a julius havi nyugdijak 
éyyk a pénzügyminiszter a 

ahca Nationala utján 2 millió lejt 

iutait. A mai napon a kiutalás 
Banca Nationalához is megérke- 

tts igy a julius havi teljes nyug- 
ijak kifizetése hétfőn délután, ju- 

48 25-én megkezdődik. Kifizetés- 
kerülnek az A B., C. kezdőbetüs 
ugdijasok nyugdijai 

dulákat, mert ugyis elszedik tőlük az 

varhelyi segédlelkészeket 

SJóestét! 

Tanonc nem lehetnapszámos 
Sulyos kihágások az inastartás körül 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Utóbbi idő- 
ben egyre-másra gyülnek a pana- 
szok az iparosmesterek ellen. So- 
kan nem ugy teljesitik mesteri kö- 
telességüket, ahogy kell. Visszaél- 
nek törvényadta jogukkal. 
Ma délelőtt igen érdekes kihá- 

gási ügyet tárgyalt a járásbiróság. 
Róth Márton 55 éves mázoló került 
a biróság elé, akit feljelentettek, 
mert inasaival nem hajlandó szer- 
ződést kötni, hanem mint napszá- 
most dolgoztatja őket, inasfizetés- 
sel, három- négy éven keresztül, az- 
tán egyszerüen mehet a szolgának 
felhasznált 14-15 éves tanuló, ho- 
vá éppen akar. Tavaly októberben 
vett fel egy uj inast, akivel egyálta- 
lán nem csinált szerződést. Ugyan- 
akkor már három éve tartott egy 
másikat, szintén szerződés nélkül, 

kerek három éve már. 

- Eliogták a kolozsiak betörő- 
jét. Ma adta át a kolozsi csendőrség 
a falu betörőjét és tolvaját a ko- 
lozsvári rendőrségnek. Bodi János 
kolozsi lakós már régóta üzi mes- 
terségét, az éjszaka leple alatt be- 
hatolt a békésen pihenő polgárok 
házába, ahonnan minden elvihetőt 
elvitt magával, ugy, hogy a reggel 
felkelő kolozsiak csak hült helyét 
találták dolgaiknak. A csendőrség 
egyideig hiába nyomozott, de az 
eredmény végül mégis csak jelent- 
kezett. A kolozsiak Bodira már ré- 
gen gyanakodtak, gyanujukat a 
csendőrséggel is közölték, akik a 
gyanusitott egyént letartáztatták és 
be is igazolódott, hogy a gyanu 
nem volt alaptalan. Bodi azonban 
a csendőrök kezei közül megszö- 
kött és csak hosszu és erélyes 
munka után sikerült ismét kézre- 
keriteni. 
- Meztelenre vetkőzve gyönyör- 

ködött gyujtogatásában. Különös 
gyujtogatási eset történt a Kőrös 
mellett. Breznyán István jómódu 
gazda a szöllők közt épült portá- 
ján felgyujtotta istállóját és prés- 
házát s azután meztelenre levetkőz- 
ve odaállt a tüzhöz és gyönyörkö- 
dött a tüz pusztitásában. A csend- 
őrség őrizetbe vette a gazdát, aki 
valószinüleg pillanatnyi elmezava- 
rában követte el a gyujtogatást. 
- Világkörlüli utra indul két 

meotorkerékpáros. Mórocz József és 
László, az FTC tagjai „Igazságot 
Magyarországnak!" nevü Puch mo- 
torkerékpárjukon világkörüli pro- 
pagandautra indulnak. A két moto- 
ros 24-én startol a Magyarország 
körüli utra. Ennek az utnak a be- 
futása után indulnak a világ körül. 
Az utvonal hossza körülbelül 60 
ezer kilóméter. A két motoros egy 
év alatt akarja megkerülni a vi- 
lágot. 
- Pap választás a Szász Domo- 

kosék Patriájában. A Sepsiszent- 
györgyhöz tartozó szemerjai refor- 
mátus egyházközség lelkészi állá- 
sa megüresedvén, a választást ju- 
lius 26-ára tüzték ki. 17 pályázó 
adta be pályázatát a megüresedett 
állásra, akik közül hárman állot- 

tak próbaprédikációra. A presbi- 
terium a próbaprédikációra az is- 
mert nevü dr. Dávid György kibé- 
di lelkészt hivta meg, aki e hó 10- 
én mutatkozott be hiveinek. A 
püspök Albu Dezső brassói és az 
esperes Nagy Zoltán székelyud- 

hivták 
meg, akik e hó 17. és 24-én tar- 
tották meg próbapredikációjukat. 
Az egyházközség választása iránt 
annál nagyobb az érdeklődés, mi- 
vek Szemerja tulajdonképen a püs- 
pököket adó Szászok ősi pátriája. 

gabonáért. Danciu János 

- Mivel védekezik? - kérdi az 
elnök. 

- Egyszerüen azzal, hogy nem 
vagyok hibás, - válaszol a kérde- 
zett. - Én mint napszámosokat al- 
kalmaztam ezeket a fiukat. Sőt 
utánajártam annak, hogy megcsi- 
nálhassuk a szerződést. de nem 
volt meg egyiknek sem a kellő is- 
kolája. Igy nem tehettem egyebet, 
mint felhasználtam őket napszá- 
mcsoknak. 

A biró szerint az a baj a dolog- 
ban, hogy mesterséget nem lehet 
napszámosokkal, hanem csak ta- 
noncokkal, vagy felszabadult szak- 
munkásokkal dolgoztatni. Különö- 
s2n napszámost inasfizetéssel hono- 
válni is csak furcsa ... Róth Már- 
tont a biró 500 lej pénzbirságra 
itélte, amit az megfellebbeztt. 

- Betörés a Hosszu-uccában. 
Az éjszaka folyamán ujabb betö- 
rés történt. Ismeretlen egyének be- 
hatoltak a kora reggeli órákban 
Rózsa Sándor Hosszu-ucca 27. sz. 
alatt lakó magántisztviselő lakásá- 
ba. ahonnan több értéktárgyat és 
ruhanemüt összeszedtek és észre- 
vétlenül távoztak. Reggel Rózsa 
látva a kifosztott szekrényét és a 
hiányzó értéktárgyakat, jelentést 
tett a rendőrség bünügyi osztályán, 
ahol eréives nyomozást vezettek 
be a betöék ellen. 

-Razziát tartottak az uccai 

árusok közt. Az utóbbi időben, kü- 
lönösen a főuccákat nagyon ellep- 
ték a házalók és uccai árusok, akik 

cipőzsinór, toaledtszappan, cipő- 
krém, harisnya és egyéb cikkek 
árulásával foglalkoznak. Miután a 
törvény nem engedélyezi a háza- 
lást, több kereskedő feljelentést tett 
llenük, annál is inkább mert üzlet- 
menetüket hátráltatja. Ma a kerü- 
leti rendőrségek razziát tartottak 
és mindazokat az uccai árusokat, 

akiknek nem volt igazolványuk 
bevitték az illető kerületekhez, 

ahoi a legszigorubban meghagy- 
ták, hogy váltsanak igazolványt, 
mert ellenkező esetben megindit- 
ják ellenük az eljárást. 

- Az életével fizetett pár szem 
Zimbó 

községi lakós kiment a mezőre. 
Látva a szép termést, dézsmálni 
kezdte a gabonákat, holott őneki 
sem földje nem volt s igy se nem 
szánott, se nem vetett. A mezőőr 

háromszor is felszólitotta a tolvajt, 
adja meg magát. Danciu ellenben 
futásnak eredt. A pásztor utána 
lőtt. A lövés olyan szerencsétlenül 
talált, hogy a gabonatolvaj azonnal 
összeesett. Beszállitották a brassói 
közkórházba, de felépüléséhez 
semmi remény. 

- Egyezkedni próbált a biróval. 
Az igen találékony, ügyes Schleino- 
vics Ignác Monostori-uti füszeres- 
nek nem volt elég vasárnap dél- 
előtt 10 óráig nyitva tartani az üz- 
letét, hanem tovább is árulni pró- 

bált. Természetes, hogy ezt észre- 

vette a rendőr s a kötelességtudó 
rendőr fel is jelentette a kerskedőt, 
amelynek eredményeknt ma dél- 
előtt 500 lej büntetést akasztott a 
kapzsi kereskedő nyakába a járás- 
biró. A megbüntetett kereskedő 
mindenáron alkudozni próbált a 

biróval, mire a biró mérgesebb 
hanghoz folyamodott s a szolgák- 
nak is utasitást adott. Schleinovics, 
mikor a szolga már gallérját kezd- 
te cirogatni, hirtelen fellebbezett és 
még gyorsabban betette kivülről az 
ajtó. 

igényét és szellemi 

A legolcsóbb 

ű a legjobb 
a legszebb 

a legrégibb 
képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 
müvészet 
tudomány 

közgazdaság 
szinház-mozi 

- Kolozsvári ügyvédből a szesz- 
monopol vezérigazgatója. Politikai 
és gazdasági körökben biztosra ve- 
szik, hogy a szeszeladási monopol 
vezérigazgatójává a kormány Zam- 
fir Bratescu volt államtitkár he- 
lyett néhány napon belül dr. Dani- 
la Sabo kolozsvári ügyvédet fogja 
kinevezni. 

-Amerikában nem szeretik a 
vöröshaju nőket. Newvorkban vö- 
röshajellenes liga van alakulóban, 
melynek célja felvilágositó előadá- 
sok utján meggyőzni a közönséget, 
hogy a Tizian-haju nők hütlenek, 
megbizhatatlanok, civakodók, pa- 
zarlók, hiuak, hirtelen haraguak és 
rossz háziasszonyok. A megalaku- 
lás egyelőre jogi nehézségekbe üt- 
között, miután a legfelső törvény- 
szék megtagadta az alapszabályok 
jóváhagyását. 

- Bevezetik a templomokba is a 
rádiót. Az indiai Deccan tartomány 
ban két gazdag indiai adományá- 
ból 300 „rádiótemplomot" fognak 
épiteni. Az acélbetonból készült 
épületek hindu templomokhoz fog- 
nak hasonlitani és mindegyikben 
1000-2000 hallgatóra berendezett 
előadóterem lesz hatalmas rádióké- 

szülékkel és hangszórókkal, ame- 
lyeken a falu lakóssága a rádióál- 
lomásról leadott ismeretterjesztő 
előadásokat fogja hallgatni. Igy 
akarják india irástudatlan töme- 
geit müvelni. 

eense 

A „Jóestéte regény. 
csarnoka 

A „Jóreggelt!" és „Jóestét!" szer- 
kesztősége, a közönség széles réte- 
gei részéről megnyilvánult kiván- 
ság elismeréséül elhatározta, hogy 
lapjaiban nagyszabásu regényt fog 
közölni. A „Jóreggel!5" és „Jó- 
estét!" minden célja 

tuk meg, hogy az minden olvasónk 

kielégitse. A regény megválasztásá- 
nál tekintettel voltunk arra, hogy 
az az irodalmi szempontoknak is 
megfeleljen. 

de azonkivül érdekfeszitő 
és tanulságos is ilegyen. 

Ugy gondoltuk, hogy a mai idők- 
nek megfelelően az agyoncsigázott 
olvasóknak kellemes és megnyug- 
tató olvasmányra van szükségük. 
Ezek a szempontok vezettek tehát 
amikor a regényirodalom egyik 

legnagyobbszabásu müvét 
választottuk ki közlésre. 

Ezzel a regénnyel a napi esemé- 
nyek pontos és gyors regisztrálása 
mellett egy szenzációs és örökbe- 
csü olvasmányt akarunk adni ol- 
vasóinknak, hogy ezzel is közelebb 
füzzük közönségünk szeretetét lap- 
jainkhoz. E regény közlését a na- 
pokban fogjuk megkezdeni ugy a 
reggeli, mint az esti kiadásunkban 
történő folytatásokban. 

odairányul, 

hogy a közönség óhaját százszáza- 
lékosan kiszolgálja s ennek meg- 
felelően a regényt is ugy választot- 

követelményét



került egy egesz csalad lobbra hajts, de csakis 
megengedettsebességgel, 
mert a törvény keze 

ugyis utoler 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Virág Pál 

39 éves tordai lakós autón jött be 

Kolozsvárra és nyugodtan hajtott 

a baloldalon, amit a forgalom őre 

viszont nyugtalanul nézett s meg- 

állja röpitette szét karjait. És fel- 

irta a magyarországi rend szerint 

hajtó soffőr nevét és autójának szá 

mát. Ez történt julius 15-én és ma 

délelőtt már a járásbiróság el is 

itélte Virág Pált 200 lej pénzbün- 
tetésre. A vádlott megnyugodott. 

A forgalmi törvény azt irja elő, 

hogy az utasszállitó autóbuszok- 

nak rendes körülmények között 

csak a kijelölt állomásokon szabad 

megállani. Miklós Ferenc szintén 

tordai illetőségü, de idevaló soffőr 

ezzel szemben mégis megállitotta 

utközben a kocsiját, nem is egy- 

szer, hanem kétszer. A feljelentést 

a prefektus tette meg ellene. Bünte- 

tés 200 lej, amit Miklós megfelleb- 

bezett. 
45 kilóméteres sebesség egy kissé 

veszélyes a város területén. Eppen 

ezért Tóth István soffőr gépét is le- 

állitották március 22-én és megin- 
ditották ellene kihágásért az el- 
járást. A mai tárgyaláson 200 lej 

pénzbirsággal jutalmazta a kihá- 
gást elkövető egyént a járásbiró- 

ság, amibe Tóth István nem nyu- 
godott bele. 
- 

Erassó mellett árokba fordult 
eny antó 

BRASSÓ. A 133. számu bukaresti 

automobil Brassó közelében egy 
árokba fordult. A benne ülő 4 utas, 

névszerint Pana Demeter, Safer 

Adolf, Calin Maria és Kiss János 

sulyosan megsebesült. A kivonult 

mentők kórházba szállitották őket. 

A soffőr minden sérülés nélkül 

meguszta a szerencsétlen utazást, 

de félve, hogy a felelősség reáhárul, 

eltünt. A csendőrség bevezette a 

nyomozást. 

Betörtek a szamosfalvi fürdő 
vendéglőjébe 

CLUJ.KOLOZSVÁR. A betörések 
sorozata az éjszaka is szaporodott 
egy esettel. A betörők már nem 
érik be a város területével, ugy lát- 
szik már kevés nekik, hanem Sza- 
mosfalván is megkezdték munká- 
jukat. Az éjszaka folyamán isme- 
retlen tettesek feltörték a szamos- 
falvi Balogh Márton tulajdonát 
képező fürdővendéglőt, ahonnan 
készpénzt, italt, élelmet, cigaretta 
készletet összeszedve nyomtalanul 
eltüntek. Balogh Márton jelentést 
tett az esetről a szamosfalvi csend. 
őrségen, majd a kolzsvári rendőr- 
ség bünügyi osztályán és mindkét 
részről megindult az erélyes nye- 

mozás. 
ltem. 

- Talált tárgyak. A szentpéteri 

templom környékén 21 darab hasz- 

nált zsákot találtak. Igazolt tulaj- 

donosuk átveheti a III. kerületi 

rendőrségnél (központi rendőrségi 

epület) a hivatalos órák alatt. 

Jóestét! 

Pasteurbe 
egy tehén 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Rotariu Ilie 

földmüvest egész családjával együtt 

beszállitották ma a Pasteur-intézel- 

be. Ugyanis Rotariunak, aki Pécs- 

ka környékbeli, a földmüűvelő tehe- 

nét megmarta egy veszett kutya, 

amiről a tulajdonos nem tudott 

semmit s igy nyugodtan fogyasz- 

tották a megmart tehén tejét. Csak 

Legyott után 

teje miatt 
amikor a tehén dühöngeni kezdett, 

vette észre Rotariu, hovv baj van. 

Azonnal hivatták a körorvost, aki 

megvizsgálta a tehenet s intézke- 

kedett, hogy az egész családot szál- 

litsák Kolozsvárra. Egyben elren- 

delte, hogy a beteg tehenet lőjjék 

főbe. 

meggyilkolta felesege szeretőjét 
a feltékeny férj 

JASI. Borca községben borzal- 

mas féltékenységi dráma játszódott 

le egy férj és egy szerelmes ifju kö- 

zött. Ruscanu Demeter már régóta 

gyanut fogott, hogy felesége vala- 

kivel őt megcsalja. Apróra kikér- 

dezte a feleségét s miután kielégitő 

választ kapott, megnyugodott. Egy 

alkalommal felment a padlásra, 

hogy odaraktározott szénáját le- 

hányja és az udvaron boglyákba 

állitsa. Mikor javában dolgozik, 
reábukkan Haralambi Gábor falus1 

RNzuga-sört! 

legényre, ki a széna közé rejtőzött 
el az édes légyott után. A két férfi 
egymásnak rohant. 

A férj erősebbnek bizonyult s 
a kezében levő baltával kettőbe 
hasitotta a kellemetlen lovag 

koponyáját. 

Azután jelentkezett a csendőrségen 
és bevallotta bünét. A csendőrség 
bevezette a nyomozást s az önként 
jelentkező gyilkos férjet átadta az 
ügyészségnek. 

alavolédolégálétálllévéllllélllllélléléléléétél 

400 kolozsvári iparost büntettek meg azért, 
mert nem engedték iskolába tanoncaikat 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 
iparosmesterei körében már na- 
gyon sok panasz merült fel az ipa- 
rostanoncoktatás ügyében. A leg- 
ujabb tanonc-törvények az eddi- 
gieknél sokkal szigorubban irják 
elő a kötelező tanoncoktatást, ami 
ugy pedagógiai, mint iparfejlődési 
szempontból nagyon helyes és fon- 
tos, viszont egyáltalán nem tudják, 
megtalálni az illetékes hatóságok a 
módját annak, hogy a tanoncokta- 
tás a gyakorlati életben összhang- 
ba kerülhessen ezzel a törvénnyel. 
Ennek egyik főoka az, hogy a tan- 
érákat nem tudják összeegyeztetni 
a munkaidő beosztásával, másik 

oka pedig az, hogy a mesterek ma- 
guk sem tudták még teljesen bele- 
elni magukat az uj iparosoktatási 
rendszerbe. 
De maguk a tanoncok is nehezi- 

tik ezt az állapotot, mert tudott do- 
leg, hogy az iparostanuló nem szi- 
vesen jár iskolába s inkább meg- 
szökik az oktatás elől, mintsem a 

néegy fal között töltse azt a pár 
órát. Ezek következménye aztán 
az, hogy a kolozsvári iparhatósá- 
gon dr. Anca biró az utóbbi idők- 
ben 400-nál több kolozsvári iparos- 
mestert büntetett meg, tanonckihá- 
gás miatt. Még szerencse, hogy An- 
ca biró aránylag kis büntetéseket 
rótt ki, mert különben nagyon sok 
pénzükbe került volna az inasok- 
tatás elhanyagolása ezeknek a mes- 
tereknek. A büntetések között van? 
nak 30-40 lejes itéletek is, de ter- 
mészetesen nagyobb összegek is 
szerepelnek köztük, de igy sem tesz 
ki a büntetések végösszege 80- 
100.000 lejnél nagyobb összeget. 

elt.. 

Tizezer lejjel büntették meg a Katz és Bernát 
céget cukorhamisitás miatt 
s ugyanakkor ecethamisitásért is eljárás indult ellene 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 
egészségügyi hivatal élelmiszer el- 
lenőrző bizottsága érdekes és nagy- 
arányu cukorhamisitást leplezett 
le A bizottság tagjai dr. Popovici 
Traian kerületi orvos, Morar egész- 
ségágyi ügynök, a város vegyésze 
és egy rencőrkomiszár voltak. 
Éppen Pálffy Bernát Monostori- 

uti füszeresnek az áruit vizsgálták 
át, amikor megérkezett a kereske- 
dőlköz a Katz és Bernát cégtől egy 
láda cukorpor szállitmány. 
A hivatalos vegyész azonnal hoz- 

zálátott az áru átvizsgálásához, 
amelyről csakhamar kiderült, 

hogy liszttel és egyéb anyagok- 
kal van hamisitva. 

Ezulán a kiszállott komisszió 
azonnal a cukrot szállitó céghez 
sietett, ahol alapos vizsgálat 
vették az üzlet cukorkészletét. 

alá 

Beigazolást nyert, hogy az egész 
cukorpor készlet meg van ha- 

misitva. 

Dr. Vlad főorvos rendelkezése 
alapján a kereskedőket 10.000 lej- 
jel büntették meg. Ugyanakkor egy 
másik feljelentés alapján ecetha- 
misitásért is szigoru eljárást indi- 
tottak a Katz és Bernát cég ellen. 

1 Sszám. 

Százütven millió lej örökhagyúj 
után érdekiüdnek Erdélyüen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Nemrég. 

.nagy szenzáció futott végig Erde)] 
és Bánát sváb községeiben. A h 
szerint Olmütz környékén egy ki 
faluban váratlan örökséghez jutot 
tizenegy parasztgazda. A földhö, 

ragadt tizenegy szegényemberhi) 
egy csapásra milliomos lett. A hi, 
arról is beszámolt, hogy hogyan 

Negyvenöt évvel ezelőtt ugyank 
Hollandiába került egy Schaefer 
Jákób nevü parasztgazda, aki évek 
folyamán egyszerü amszterdam 
dokkmunkásból hajózási vállalko. 
zóvá nőtte ki magát. Mint dusgaz. 
dag vállalkozó halt meg 1912-ben 
s nagy vagyon maradt utána, mely. 
nek kezelését az árvaszék vette ál, 

tekintettel arra, hogy az elhunyt 

évfolyam, 30. 

lé
l 

Megnyu Itató a bizalom! 
Vegyi festés, tisztitásban 

CZINk CÉG 

m 

közvetlen hozzátartozói nem jelent. 

keztek. Elsi 

Egy évvel ezelőtt tudomást szer. 
zett az esetről a tizenegy olmützi, 
illetve doleini Schaefer nevü em. 

ber s örökösödési perben támasz- 
tottak igényt a milliós örökséggel 
szemben, amely közben a kamatok hirt ; 
révén még jobban megnövekedett, vármé 
pontosan huszonkilenc millió cseh. Szöré 

koronára. A hágai cseh követség legkis 
révén érvényesitették is igényükel s érd 
s az árvaszéki biróság meg is itéltle, távol: 
nekik az örökséget. A tizenegy sze. gyébő 

rencsés parasztgazda a tetemes legsze 
költségek és örökösödési illetékek, Mit u. 
levonása után fejenként kétmillió den u 
csehkorona boldog tulajdonosa berek 
lelt. Világl 

Most az Erdélyben és Bánátban Egyik 
lakó Schaefferek is kutatnak az gott 1 
örökhagyó személye iránt, met' 
nem tartják kizártnak, hogy a1 Sző 
amszterdami Schaeffer Erdélyből 300 s 
származhatott s igy itten is lehet mnt 
nek rokonai, akik jogosan igényel mint 
hetik a reájuk eső részt. tn 

párt, 

ezt a 

üz ir zavargások árt 
LONDON. Szerdán este a Hyde mmnd. 

parkban ötezér ir népgyülést tar bpPárt 
tott. A rendőrtisztviselő az egyilk Abbar 
szónokot lázitó beszéde miatt le háron 
tartóztatta, mire a tömeg De Vale csak 

rát éltetve s az angol kormányt szi ről pe 
dalmazva, megtámadta a rendőrő lehete 
ket s erőszakkal igyekezett a leta! emelő 
téztatott szónokot kiszabaditani datnal 
Többszáz járókelő a rendőrök vél tésnek 
delmére kelt, akiknek segélysipolt 
sáéra nagyobb lovas és gyalogo példái 
Meég . é. "da] rondőresapat érkezett a helysziné k a 
re s gummibotokkal szétverte a 21 ül s 
vargókat Négy férfit és egy nőt lé jük, a 
tartóztattak, 2 rendőr megsebesült ságán 

ellen 1 

/ szép t. 
tán ta RADó 

PÉNTEK, julius 22. minde 
Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gram! Az 

fon. 18: Katonazenekar. 19.10: A hali jából 
verseny olytatása. 20: Rádiószabadegy . 
tem. 20.40: Gramofon. 21: Saxofon-szól minde 
21.20: Szinházi előadás. 22: Román ze" még e 

Budapest. 11.15: Postászenekat. 1 nyi I 
Déli harangszó. 14.05: Radó Lily ének minde 
hangversenye. 18: Novella. 19: Élőadá ma 
19.30: Katonazene. 20.45: Vidám előadé t 8y: 
21.20: Antal Erzsi és Imre László m2 (On n 
gyar dalokat énekelnek. 22.20: Táncze magya 
23.30: Beethoven zongorahangverseny 1 tudom 
Utána Vörös Misi cigányzenekara. ma 

Bécs. 13.30: Silving-zenekar. 14.40: c1 egyei 
molfon. 18.50: Vegyes hangverseny. 22 t 
15: Zenekari hangverseny. 24.13: Rá és m 
Béla cigányzenekara Budapestről. kitalál 

politik 
en e, 

megin 

olvash 
alatt s eny fogal 
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